Театр художественной правды

40 лет тому вазал гоуппа любителей общества «Искусство и литература» во главе с Б. С. Отаниславоким и группа мололежи, окончившая Филармоническое училище во главе с В. И. Немировичем-Ланченко, об'единились и создали Московский Хуложественный общелоступный театр.

Я лично познакомился со спектаклями МХАТ в 1901 г., когда приехал из провинини в Москву. Я так иного слыхал о постановках МХАТ, что в первый же своболный лень пошел в этот театр. Опектакль меня глубоко взволновал. Ничего полобного я в своей жизни еще не врим. Ло МХАТ я знал лишь блестиших актеров, но не видал пьесы, не ощущал автора, Здесь, наоборот, все зелалось иля автора, иля пьесы. Необычайная сложность спектакля, смелые, никогла не визанные мною мизанспены, историческая точность, оригинальные костюмы и поражающие своей красочностью лекорапин-вот что меня злесь поразило.

Входя в этот театр, вы сразу попадали в необычную обстановку. Отанисланский говорил, что лаже капельденее должен знать хорошо пьесу, чтобы он мог дать ответ любому зонтелю на заданный ему в связи с данной пьесой вопрос. Поразила меня также исключительная любовь к искусству. в театру у Отаниславского, НемировичаК 40-летию МХАТ им. ГОРЬКОГО

ная работа над пьесой проходила с исключительной тщательностью, Актеров знакомели с эпохой, они слушали лекции, посешали музеи и картинные галдерен. Режис- Все указания остались в силе и сейчас. CED W XVIOZHER BLESZARE HA MECTO ICHствия пьесы. При постановке «Юлия Пезаоя» Шевспира выезжали в Рим. Когда ставили «Власть тьим» Толстого. — совершали поезику в Тульскую деревию.

В этом театре открывались самые широкие возможности для творчества актера.

Понятна была моя радость, когда в один преврасный день раздался телефонный авонок и меня пригласил к себе Немирович-Ланченко.

Первой моей ролью в Хуложественном театре была родь Васьки Пепла в пьесе Горького «На дне». К этому времени относится и мое знажомство с Алексеем Максимовичем. Помню, как и восхишался его непосредственностью, скрожностью, его от-DOTHING TAJISHTOM

сия в пьесе «Юлий Цезарь» Шекспира. Тут со стороны партии и правительства, призна-

тен Сергеевич Станиславский и Владимир Иванович Немирович-Ланченко создавали народные спены.

Наш теато по природе своей стремелся всегла в хуложественной правле. Это особенно чувствовалось тогал в пьесах Чехова и Горького. Недавно и просматривал заметки, оделанные Немировичем-Ланченко после генеральной репетиции «Вишневого сада».

Были у театра, конечно, и ошибки, но они не вмели глубових кооней в существе работы самого театра. Это были курные влияния молы, от которых мы быстро освобожлались.

Октябрьская революция открыла нашему театру широчайшие творческие горизонты Театр проделал большой путь, постепенно овладевая советской тематикой, становясь ветущей силой на советском театральном фронте.

К своему 40-летию МХАТ им. Горького приходит, облазая плеяюй замечательных актеров трех поколений — «старьков», «серелияков» и уже сформировавшейся талантливой артистической молодежи. Организм театра настолько силен и крепок, что он несомненно просуществует долгие годы. Следующей моей работой была роль Кас- Исключительное виниание к нашему театру Нанченко и у всей тоущим. Полготовитель- я был особенно поражен тем, как Констан- ные MXAT настоящим советским театром

со стороны широчайших масс тругашихся. нас окрыляет. В то же время эти заботы и внимание обязывают нас быть еще требовательней в себе, в своему искусству.

26 октябоя наш теато ставит спектакль «Царь Федор Иоаннович». Этот спектакль шел на сцене театра ровно 40 лет тому назад. И самое интересное в этом спектакле. что первый исполнитель главной роли, тогла никому еще не известный молодой актер Москвин, ныне-народный артист Союза ССР, орденоносец, депутат Верховного Совета СССР и сейчас будет участвовать в пьесе в главной роли. Царицу Ирину играет также первая исполнительница этой роли — народная артиства Союза ССР О. Л. Кинппер-

Соров первый гол мы начинаем явумя новыми спектаклями — «Горе от ума» Грабоелова в постановке Немировича-Ланченко. и послежей пьесой А. М. Горького «Лостигаев и вругие» в моей постановке. Спектакль «Лостигаев и другие» меня очень волнует и потому, что он илет в юбилейные зин. н потому, что пьеса принадлежит великому автору, имя которого носит театр. Воличет меня новая постановка еще и тем, что в этом спектакле участвуют второе и третье поколения театра — та творческая сила. которой принадлежит булушее нашего тевтра, которая обеспечит еще больший распвет советскому театральному искусству.

Л. М. ЛЕОНИДОВ.

Народный артист Союза ССР, ордено-